



पर्यटक फरवरी में पार्टनर संग बीकानेर को करें एक्सप्लोर

फरवरी के महीने में देश के कई हिस्सों में रातें सर्द और दिन हल्का गर्म होता है। इसलिए फरवरी का महीना घूमने के लिए सबसे अच्छा माना जाता है। फरवरी का महीना सुहावना होने के साथ ही रोमांटिक भी होता है। वहीं यह महीना कपल्स के लिए भी एक सौगात की तरह होता है।

ऐसे पहुंचें दिल्ली से बीकानेर

दिल्ली से बीकानेर पहुंचना काफी ज्यादा आसान है। ऐसे में आप दिल्ली में स्थित डुबड़ा कश्मीरी गेट बस स्टैंड राजस्थान बस सर्विस के जरिए बीकानेर पहुंच सकते हैं। बता दें कि कश्मीरी गेट बस स्टैंड से बीकानेर के लिए भी बस चलती हैं। जहां सरकारी बस का किराया 500-600 रुपए के बीच होता है। तो वहीं अगर आप प्राइवेट बस से जाते हैं, तो आपको 1000 रुपए तक खर्च करना पड़ सकता है। दिल्ली से ट्रेन नंबर -12259, 22472, 12371, 12457, 15909 बीकानेर के लिए चलती हैं। स्लीपर का किराया करीब 350 रुपए और 3हफ्त एसी का किराया करीब 1000 रुपए होते हैं। यहां पर सबसे पास एयरपोर्ट जोधपुर एयरपोर्ट है।



लेकिन अगर आप सस्ते में बीकानेर में रुकना चाहते हैं, तो मुख्य शहर से कुछ दूरी पर रूम बुक कर सकते हैं। आप यहां पर तनिषा हेरिटेज हवेली, कैलाश हवेली, होटल राज दरबार, जमाना विलास गेस्ट हाउस, बीकानेर टूरिस्ट प्लेस और होटल पश्चिमी निवास आदि में सिर्फ 500 से 1200 रुपए के बीच में रूम बुक कर सकते हैं।

खाने-पीने की बेस्ट चीजें

यह शहर खाने-पीने के मामले में भी बेस्ट माना जाता है। यहां पर आप पारंपरिक खाने के अलावा स्ट्रीट फूड्स का भी लुत्फ उठा सकते हैं। बीकानेर में आप राज-कचोड़ी, घेवर, केसर फिनी, बीकानेर भुजिया, गढ़ू की सब्जी के अलावा पारंपरिक राजस्थानी थाली का भी लुत्फ उठा सकते हैं। बीकानेर का सबसे फेमस व्यंजन कांजी बड़ा है। साथ ही यहां पर आप मोती पाक का स्वाद वखना न भूलें।



यहां पर घूमना न भूलें

आपको बता दें कि बीकानेर राजस्थान का बेहद खूबसूरत शहर है। पाकिस्तान की सीमा के पास होने के कारण यहां पर्यटकों की भारी भीड़ होती है। यह शहर रेत के सुनहरे टीले के लिए पूरी दुनिया में फेमस है। यहां पर आपको घूमने के लिए एक से एक बेहतरीन जगह मौजूद हैं।

जूनागढ़ फोर्ट

आप बीकानेर में स्थित जूनागढ़ फोर्ट घूम सकते हैं। जूनागढ़ फोर्ट का निर्माण राजा राय सिंह ने करवाया था।

लालगढ़ पैलेस

इसके अलावा बीकानेर में लालगढ़ पैलेस भी काफी ज्यादा खूबसूरत है। इस किले का निर्माण 20वीं शताब्दी में करवाया गया था। इस महल को राजपुताना महल कहा जाता है। इस महल को अब हेरिटेज होटल और संग्रहालय में बदल दिया गया है।



करणी माता मंदिर

बीकानेर की खूबसूरती में करणी माता मंदिर चार चांद लगाने का काम करता है। यह विश्व प्रसिद्ध मंदिर है। इस मंदिर में चूहों की घनी आबादी रहती है। यह मां दुर्गा के अवतारों में करणी माता को समर्पित मंदिर है।

इन जगहों को जानने के बाद ठंड में शारजाह घूमना पसंद करेंगे आप



ऐसे बहुत से लोग होते हैं, जिन्हें घूमना काफी अच्छा लगता है। मौसम चाहे कोई भी हो, वे हमेशा नई जगहों को एक्सप्लोर करना पसंद करते हैं। चूंकि अब ठंड का मौसम है तो आपने भी कई जगहों पर घूमने की प्लानिंग की होगी। लेकिन अगर आप देश से बाहर कहीं जाना चाहते हैं तो शारजाह घूमना यकीनन बेहतरीन आइडिया है। दुबई और अबू धाबी के बाद शारजाह संयुक्त अरब अमीरात का तीसरा सबसे अधिक आबादी वाला शहर है। हालांकि शारजाह अपने पॉश पड़ोसी दुबई की तरह उतना ग्लैमरस या हलचल भरा नहीं है, लेकिन फिर भी शारजाह को घूमने के लिए संयुक्त अरब अमीरात की कल्चर कैपिटल होने का गौरव प्राप्त है।

मौसम होता है सुलना

बहुत अधिक ठंड या बहुत अधिक गर्मी में बाहर घूमना काफी मुश्किल हो सकता है। बहुत अधिक या बहुत कम तापमान आपको परेशान कर सकता है और आपको पूरी ट्रिप को खराब कर सकता है। लेकिन अगर आप ठंड के दिनों में शारजाह घूमते हैं तो आपको यह समस्या नहीं होगी। इस दौरान यहां पर तापमान 15 से 25 डिग्री सेल्सियस के बीच होता है। ऐसे में आप शहर के बाहरी आकर्षणों का लुत्फ उठा सकते हैं और बेहतरीन जगहों को एक्सप्लोर कर सकते हैं।

शारजाह लाइट फेस्टिवल

ठंड के दिनों शारजाह घूमने का एक फायदा यह भी है कि इस दौरान आप यहां पर लाइट

फेस्टिवल को एन्जॉय कर सकते हैं। जिसे देखना व एक्सपीरियंस करना अपने आप में एक अलग अनुभव है। यह शारजाह लाइट फेस्टिवल अमूमन फरवरी में मनाया जाता है। इस दौरान पूरा शहर रोशनी से जगमगा उठता है। इस दौरान अगर आप ऐतिहासिक स्थलों से लेकर स्मारकों को देखते हैं, तो वे भी रंगों व रोशनी के कारण जीवंत हो उठते हैं। जिससे एक जादुई माहौल बनता है।

लेडीज के लिए खास जगहें

शारजाह में ऐसी कई जगहें हैं, जो केवल महिलाओं को ही पूरी तरह से डेडीकेटेड हैं। शारजाह लेडीज क्लब सभी महिलाओं के लिए है और यहां आने के लिए मेंबरशिप की जरूरत नहीं है। आप यहां पर रेस्तरां, कैफे और वीचेस आदि का लुत्फ उठा सकते हैं। पूरे अमीरात में केवल महिलाओं के लिए कई पार्क भी हैं, जैसे कल्चरल स्क्वायर के पास ग्रीन बेल्ट लेडीज पार्क।

डैसर्ट को करें एन्जॉय

ठंड के दिनों में शारजाह के आसपास के रेगिस्तानी नजारों को देखना और डैसर्ट सफारी करने का अपना एक अलग ही आनंद होता है। दरअसल, इस दौरान यहां का तापमान आपको रेगिस्तान में बहुत अधिक गर्मी का अहसास नहीं करवाता है। यहां पर आप ऊंट की सवारी करने से लेकर साफ रेगिस्तानी आसमान के नीचे तारों को देखने जैसी एक्टिविटीज का हिस्सा बन सकते हैं।

कर्नाटक में ट्रेकिंग करने के लिए इन जगहों को करें एक्सप्लोर

कर्नाटक एक ऐसी जगह है, जहां पर हर किसी के लिए घूमने व देखने के लिए काफी कुछ है। अगर आप एडवेंचर्स प्रकृति के हैं तो भी कर्नाटक आपको बिल्कुल भी निराश नहीं करेगा। अमूमन ठंड के मौसम में हम सभी यही सोचते हैं कि घर से बाहर कहां घूमने के लिए जाया जाए। अगर आप भी ऐसा ही कुछ सोच रहे हैं तो आपको कर्नाटक घूमने की प्लानिंग करना चाहिए। ठंड के दिनों में कर्नाटक में ट्रेकिंग करना यकीनन एक अच्छा आइडिया है। आप ट्रेकिंग करते हुए घने जंगलों से लेकर ऊंची चोटियों तक काफी कुछ एक्सप्लोर कर पाएंगे। भले ही एक चैलेंजिंग ट्रेक पर चलना नहीं चाहते हैं, लेकिन फिर भी आप ट्रेकिंग करते हुए अच्छे वक विताना चाहते हैं तो भी कर्नाटक घूमने का विचार किया जा सकता है।

मुल्लायनगिरी

अगर आप कर्नाटक की सबसे ऊंची चोटी पर चढ़ने का रोमांच चाहते हैं, उनके लिए मुल्लायनगिरी आपके लिए एकदम सही जगह है। यह चिकमगलूर में करीबन 20 किमी की दूरी पर है। 1950 मीटर की ऊंचाई के साथ, यह कर्नाटक की सबसे ऊंची चोटी है। इसे कर्नाटक में ट्रेकिंग के लिए एक बेहतरीन जगह माना जाता है। यहां पर आप ट्रेकिंग के अलावा माउंटेन बाइकिंग और रोड बाइकिंग जैसी एक्टिविटीज का हिस्सा भी बन सकते हैं। शिखर तक काट्रेक मार्ग सर्पदारी से शुरू होता है। यह 3 किमी लंबा मध्यम स्तर का ट्रेक है जो काफी कठिन है और शिखर तक पहुंचने में लगभग 1.5 घंटे लगते हैं।

कुद्रेमुख

अगर आप कुद्रेमुख में हों, तो आप कुद्रेमुख नेशनल पार्क को बिल्कुल भी मिस नहीं कर सकते हैं। यह भारत के सबसे बेहतरीन ट्रेक में से एक है। जब आप ट्रेकिंग करते हैं तो धुंध से भरी पहाड़ियां और घुमावदार घास के मैदान आपको एक अलग ही अनुभव कराते हैं। कुद्रेमुख ट्रेक को भारत में सबसे फोटोजेनिक ट्रेक में से एक माना जाता है।

दांडेली

कर्नाटक में हबली के निकट घूमने के लिए यह बेहतरीन जगहों में से एक है। दांडेली अपने वाइल्डलाइफ और एडवेंचर्स एक्टिविटीज के लिए बहुत अधिक फेमस है। दांडेली वाइल्डलाइफ सैन्चुरी कर्नाटक की दूसरी सबसे बड़ी वाइल्डलाइफ सैन्चुरी है। जब आप दांडेली में हैं तो ट्रेकिंग का लुत्फ उठा सकते हैं। इसके अलावा, यहां पर कयाकिंग, कैन्यनिंग, वॉटर राफ्टिंग, या काली नदी पर कैनोइंग यात्रा के साथ-साथ साइकिलिंग और माउंटेन बाइकिंग जैसे अन्य एडवेंचर्स एक्टिविटीज का मजा भी उठाया जा सकता है।

कुमार पर्वत

कुर्ग में स्थित कुमार पर्वत कर्नाटक की सबसे ऊंची चोटियों में से एक है। कुमार पर्वत को पुष्पगिरि के नाम से भी जाना जाता है। अगर आपको ट्रेकिंग का शौक है और आप एक एडवेंचर्स एक्टिविटी का हिस्सा बनना चाहते हैं तो आपको यहां पर जरूर आना चाहिए। यह रास्ता आपको घने जंगलों, हरे-भरे घास के मैदानों और चट्टानी इलाकों से होकर ले जाता है। इस तरह ट्रेकिंग करते हुए आप प्रकृति की खूबसूरती को अपनी आंखों से देख पाएंगे और उसे अनुभव कर पाएंगे।



